



金门供水水源保障工程开工建设

总投资31.3亿元,是国家重点推进的150项重大水利工程之一

福建日报
海都记者 唐明亮

20日,福建省金门供水水源保障工程在晋江开工建设。

建设金门供水水源保障工程,是贯彻落实习近平总书记“率先实现金门、马祖同福建沿海地区通水、通电、通气、通桥”的重要指示,进一步提升福建向金门供水水源保障能力的重大举措。习近平总书记在福建工作时就提出“解决金门用水问题,造福金门同胞”

的目标,并亲自推动福建向金门供水工程建设。经过两岸同胞20多年的携手努力,福建向金门供水工程于2018年8月5日建成通水。截至目前,已累计向金门供水超2500万吨,连续供水超1600天,2022年日均供水达2.09万吨,占金门县自来水厂日常供水总量的70%以上。

金门供水水源保障工程总投资31.3亿元,主要建设湖库连通、水源地保护两大工程,总工期41个月。湖库连通工程计划建

设输水线53公里、泵站3座,连通新安、东山、草洪塘、溪边、龙湖等水库和引水二通道;水源地保护工程计划对东山、溪边、草洪塘、龙湖等水库水源地实施保护和治理。工程建成后,将为晋江、金门等地构建“双水源、双线路、多调节”的供水保障体系,大幅提升福建向金门供水的水源保障水平,促进两岸融合发展。

建设金门供水水源保障工程,是贯彻省委“深学争优、敢为争先、实干争

效”行动部署,落实省政府工作报告要求,推动实现一季度“开门红”“开门红”的具体行动。省委省政府高度重视,多次研究推进;水利部将其列入《“十四五”水安全保障规划》、国家重点推进的150项重大水利工程。

福建省水利厅党组书记、厅长刘琳表示,将组织参建各方优化施工组织,加快建设进度,抓好生产安全,确保工程质量,努力把金门供水水源保障工程建成精品工程、样板工程。

美国总统拜登突访基辅 宣布增加对乌军援

在美国首都华盛顿爆发大规模反战游行之际,美国总统拜登20日突然造访乌克兰首都基辅,与乌克兰总统泽连斯基举行会谈,宣布美对乌价值5亿美元新的一揽子军事援助。

据乌克兰国家通讯社报道,拜登当天在与泽连斯基会谈后举行的联合记者会上宣布,美国及其西方盟友已向乌提供700辆坦克、数以千计的装甲车、1000门火炮、200多万发炮弹、50多套远程火炮以及反舰和防空系统等武器和装备。拜登同时宣布美国将向乌克兰提供包括海马斯多管

火箭炮和“标枪”反坦克导弹系统弹药在内的价值5亿美元的一揽子军事援助。据白宫记者团报道,此次军援的更多细节将于未来数天公布。

泽连斯基在联合记者会上说,俄乌冲突必须以乌克兰领土的完全恢复和签署对乌克兰的安全保障而结束。

本月初,美国国防部发表声明,宣布向乌克兰提供21.75亿美元的新一轮军事援助,其中包括首次向乌方提供射程可达约150公里的远程火箭弹。据美联社报道,美国对乌军事援助已累计超过500亿美元。 (新华)

我省“光伏”列车开赴新疆

海都讯(记者 马俊杰 通讯员 刘秋婷 曾灵璐 陈明文/图) 20日下午,一列满载着光伏板的列车从漳州北火车站启程,开往新疆阿克苏站。该趟班列是我省首趟直达新疆阿克苏的班列,全程运输里程5102公里,运输货重1228.5吨,货值3751.8万元,预计6天后到达。

据悉,光伏板生产企业来自东山县的一道新能东山基地。以往,光伏板运输一直依靠公路,此次我省“光伏”班列成功首发,是福建省推进“公转铁”绿色运输增量的重要举措,也是对国家“碳达峰、碳中和”双碳战略目标做出的积极响应。



20日下午,满载着光伏板的列车从福建漳州北站启程,开往新疆阿克苏站

海军启动2023年度招飞选拔 首次选拔女舰载机飞行员

海军近日全面启动2023年度招飞选拔工作,将首次在地方大学生和大学生士兵中选拔舰载机飞行员,并首次选拔女舰载机飞行员。

与以往相比,2023年度海军招飞选拔范围有所扩大,除普通高中、军校毕业生外,把按照本科一批线录取的普通高等学校理学、工学专业应届毕业生纳入招飞对象,同时将在海军部队的大学生士兵中试点选拔飞行人才。在选拔手段上,突出飞行能力筛选,除体格检查、心理检测和政治考核外,将依

托地方通用航空机构进行15小时实装筛选飞行,由军地飞行专家对考生飞行潜质进行甄别。这也是海军首次组织选拔女舰载机飞行员,我国首位女舰载机飞行员有望在选拔合格者中诞生。

海军2023年度招飞简章已公布,符合条件的对象可登录中国海军招飞网报名,并按初检预选、全面检测、定选录取的程序,参加各项选拔考核。海军将先后在河南郑州、山东潍坊等地设站组织选拔考核。 (新华)

借培训之名公款旅游 逾千名党员干部被处理

中央纪委国家监委公开通报,交通运输部安质司、国家卫健委干部培训中心等单位14名领导干部被追责问责

据新华社电

为深入贯彻党的二十大和习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神,锲而不舍落实中央八项规定精神,严肃整治反复性顽固性、改头换面、隐蔽性问题,中央纪委国家监委日前对借培训之名组织公款旅游的典型问题进行通报,有关情况如下。

近年来,随着纠治“四风”工作持续深入推进,明目张胆的公款旅游得到有效遏制,但依然有一些单位和党员干部借培训等名义搞隐形变异的公款旅游。

在交通运输部、国家卫生健康委党组支持下,中央纪委国家监委有关部门会同相关派驻机构和四川、云南等省区市纪委监委,严肃查处了交通运输部安全与质量监督管理局(以下简称安质司)原副司长彭付平、安全监察处原副处长陈佳元,国家卫生健康委干部培训中心纪委原书记张智(时任培训中心主任助理兼培训三处处长)等人分别联合社会培训公司,以培训为名大规模组织参训学员公款旅游等问题。

该案涉及面广,参与公款旅游的党员干部遍及31

个省区市,一些培训班甚至未安排授课,全程组织旅游;风腐一体、违纪违法金额大。彭付平、陈佳元、张智已被开除党籍、开除公职,依法追究刑事责任;交通运输部安质司、国家卫健委干部培训中心等单位14名领导干部被追责问责;1000余名参与公款旅游的党员干部受到相应处理。

该案存在3个方面突出问题:一是打着“中字头”招牌,以培训名义组织公款旅游并牟取经济利益。二是相互勾连为公款旅游提供“一条龙服务”,一些培训班成为“旅行团”。三是一

些领导干部靠训吃训、借训谋私,“四风”和腐败问题相互交织。

从近年查处案件情况看,借培训之名公款旅游不是个别现象,一些中央和国家机关下属单位及全国性行业协会学会举办的培训班也存在学员公款旅游问题。

中央纪委国家监委强调,上述借培训之名组织公款旅游问题,严重违反中央八项规定精神,是隐形变异、风腐一体的典型案例,广大党员干部要从中深刻汲取教训,牢记“三个务必”,践行初心使命,严守纪法红线。

我省加大财政投入 支持构建幸福养老服务体系

据省财政厅消息,为加快构建幸福养老服务体系,让老人有个幸福的晚年,今年,省级财政加大投入力度,安排3.29亿元资金,支持养老事业和养老产业发展。

支持实施应对人口老龄化项目,包括新建示范性长者食堂、嵌入式养老服务机构,对经济困难的高龄、失能、失智老年人家庭开展适老化改造进行补助,以及实施农村幸福院质量改造提升等。

优化养老服务供给,

包括支持在全省所有乡镇建立社工站并开展政府购买养老和救助服务,支持机构养老床位新增开办和持续运营,以及强化养老服务标准化建设、养老从业人员队伍建设等。

关心关爱高龄和困难老人,包括支持各地实施特殊困难老年人及儿童探访关爱服务,为全省80周岁以上低保老年人发放高龄补贴,以及为全省百岁老人发放慰问金。

(福建日报)